

中共西安明德理工学院委员会

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第10期

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年5月12日

党委书记阎东明开展主题教育专题调研活动

为扎实推进学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，抓好主题教育整改整治工作，5月8日下午，党委书记阎东明围绕健全完善“五育并举”育人体系格局、提升思想政治工作质量主题，与相关部门负责同志座谈交流，开展调查研究，广泛征求意见，凝聚思想共识。党委副书记董昊陪同调研。

座谈会上，大家共同学习了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神和《教育部等八部门关于加快构建高校思政政治工作体系的意见》《教育部等十部门关于印发〈全面推进“大思政课”建设的工作方案〉的通知》等有关文件精神。

阎东明就构建完善我校“大思政”育人体系、实践育人体系，进一步培育办学特色，改进学生教育管理服务方式，加强宣传思想政治工作，提升学校文化软实力等方面谈了工作设想和举措，初步形成了学校思想政治工作、学风建设工作及文化育人、实践育人、管理育人、服务育人的工作思路。

与会人员就如何进一步加强学风建设，增强大学生思想政治教育的针对性和实效性，培育学校文化特色等方面进行了热烈的讨论，对学校当前思想政治教育工作、学生日常管理、校园文化建设等方面存在的问题进行了分析研判，从全员育人、全程育人、全方位育人等方面提出了对策建议。

大家一致认为，加强学风建设，教育引导学生树立良好的学习风气，是提升人才培养质量的重要途径。要把“第二课堂”作为提升学生综合素质的有力举措，充分发挥教师的主导作用和学生的主体作用，全面激发学生自主学习的内生动力，引导学生正确认识国情、社情、民情，正确认识时代责任和历史使命，正确认识远大抱负和脚踏实地，在服务社会中增强本领，实现人生价值。

大家认为，在主题教育中开展调查研究，既是落实学校教育思想大讨论的重要举措，也是推动解决师生急难愁盼实际问题、转变干部工作作风、提升干部工作能力的重要抓手。要把主题教育调查研究作为梳理学校办学历史、总结办学经验、摸清办学规律、检视存在问题、提出解决办法的过程，要突出适用性、实用性，在调查研究过程中边实践、边改进、边提升。

送：学校主题教育领导小组、各基层党委（党总支）

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年5月12日印发
